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NGOSO DIN . - b us
Que je reconnaisse es faits ou non, cela n’a aucune importance. Vous étes le ‘pOUVO'.r ;, ra]t.cs comme bom vo
semble. « La raison du plus fort est toujours Ja meilleures », ¢’est I'un de vos fiéres qui 'a dit.
NIEDERMEYER _ les deux. Mais cette Cour de
Si nous avions vouly user ou abuser de notre pouvoir, vous seriez déja morts tous les g
justice sicge parce que nous tenons 3 ce que la vérité soit établie.
NGOSO DIN e agtie 9
Une parodie de justice ! Comment la véritg peut-elle étre établie si vous éles a la fois juge et partie 7
NIEDERMEYER \ -
Vos propos sont une injure 4 a Cour ! Je peux vous condamner immédiatement pour outrage a la Cour.
NGOSO pIN .
Al point o jen suis... Outrage & la Cour.. ( Souriant.) Qui est capable de porter un beeuf ne trouve aucune
difficulté 3 porter un mouton,
NIEDERMEYER
Que voulez-vous dire par la ?
NGOSO DIN
Je veux dire ceci - qui peut le plus, peut le moins. Etant donné que le verdict que j’attends de vous ne me donne
pas des sueurs froides, je ne vois pas quelle autre condamnation devrait me faire trembler.[... |
N'est-ce pas vous qui m’avez autorisé 3 parler ?
NIEDERMEYER
C’est moi qui vous ai autorisé a parler, et c’est moi qui vous enjoins de vous taire !
NGOSO DIN
Pourquoi mempécher de parler, est-ce un comportement digne d’un homme civilisé ?
NIEDERMEYER
(cumant de colére.)
Bouclez-la ! Bouclez-la !
(la cour se concerte un moment.)

(tout courroucé.)
L audience est suspendue, les travaux reprendront dans dix minutes...non ! Dans une minute !
(sans quitter la salle d’audience, Rhoem et Niedermeyer se concertent un moment. Jis exan ine
qui semblent étre le verdict.)
DUALLA MANGA
Jemea !
NGOSO DIN
Jemea! Jemea !jemea!
DUALLA MANGA
Jemea natena we ?
NGOSO DIN
Jemea natena kwedi
NIEDERMEYER ‘
L. audience est reprise. Voici le verdict.

- La cour déclare Rudolf Dualla Manga B coupable de Haute Trah
mort par pendaison. Il sera exéeyté demain
indigéne.

- La Cour déclare Ado'lf N’goso Qin coupable de Hayte
pendaison. 1] sera exécuté demain, samedi 0§

C¢ jugement est sans appel !

L audience est levée.

(la Cour se retire. Duallg Manga ¢
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~OM VMUNICATION 5 points

)Relevez un énoncé performatif dans le texte et precisez Peffet produit sur le récepteur. 1 pt
(& ; .
b) En déduire les statuts sociaux du locuteur, du récepteUr puis les circonstances de production de cet
énoncé. 1,5 pt
2- a) Identifiez le présupposé et un sous-entendu dans cette phrase : « Vous étes le pouvoir ». 1 pt

b) Quelle est 'intention recherchée par celui qui parle. 1,5 pt

II-MORPHOSYNTAXE S points

I- Soit le passage: « C’est moi qui vous ai autorisé & parler et ¢’est moi qui vous enjoins de vous taire ».
passag q p

a)Repérez et analysez les mots de liaisons employés dans cette phrase. 1,5 pt
b) Quel effet de sens produisent-ils ? 1 pt

2- Deux structures de phrase sont présentes dans le texte.

a) ldentifiez et dites dans quelle partie du texte chacune d’elle apparait. 1,5 pt

b) Quelles interprétations pouvez-vous en faire ? 1 pt

II- SEMANTIQUE 5 points

I- L.e mot « verdict » est répété plusieurs fois.
a) Relevez deux synonymes de ce mot dans le texte. 1 pt
b)Quel effet de sens est produit ? Déduisez-en I"intention de I"auteur. 1,5 pt
2- Analysez ce passage : « Je veux dire ceci : qui peut le plus, peut le moins ».
a) Identifiez deux antonymes dans cet extrait. 1 pt

b) Expliquez leur valeur d’emploi. 1,5 pt

V- RHETORIQUES DES TEXTES 5 points

1-a) A partir de deux indices précis, dites quelle est la tonalité dominante dans o fexte, Tk o

; L
b) Quelle émotion suscite-t-elle chez le lecteur. 1 pt

2. En vous appuyant sur trois indices tirés du paratexte et dy texte, § dentifiey 3 S

pe appartient ce texte,
2,5 pts




{ "type": "Document", "isBackSide": false }


{ "type": "Document", "isBackSide": false }

